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ÚVODNÍ SLOVO 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Vážení spoluobčané,  
 
duben jsme ukončili pálením čarodějnic, které se 
uskutečnilo u nové požární zbrojnice, kde se nám to již 
v loňském roce osvědčilo. Mohli jste si pochutnat na 
výborné klobáse, ještě lepším vepřovém nebo kuřecím 
steaku. Děti si mohly opéct špekáček přímo na ohni. 
Dospělí si mohli dát chlazené točené pivo či jiné 
dobroty. Velký dík našim hasičům a jejich drahým 
polovičkám za jejich nasazení.  
Bohužel se nám nevyhnula nepříjemnost, kdy i na naši 
májku zaútočil nějaký vandal. Nemohu použít pro 
tohoto člověka jiné slovo, neboť mu vůbec nešlo o 
tradici, která je s pořezáním májky spojená, kdy se z ní 
vezme věnec, který ji zdobí a jde se s tímto věncem za 
protistranou, aby si ho vykoupila. Tento jedinec pouze 
pořezal 14 májek v našem bližším či vzdálenějším 
okolí a tím byla dle něj tradice naplněna. Pomineme-li 
práci, kterou si se stavěním máje dali naši hasiči, děti 
se zdobením věnce a finanční náklady, které s tím vším 
byli spojeny, byli v našem případě i ohroženy životy, 
když májka spadla přes silnici a tento dobrák ji tam 
nechal ležet. Do kmene mohlo kdykoliv narazit auto 

nebo autobus. Uděláme vše pro to, aby se nám příští 
rok něco takového již nestalo. 
Máme za sebou i výlet do německé obce Gunzen, který 
byl plný hudebních zážitků, a to jak v podání českých, 
tak i německých hudebníků.  Před námi máme výlet na 
hrad Loket, který je vhodný i pro rodiny s dětmi. Na 
hradě budou v době naší návštěvy probíhat Slavnosti 
purkrabího Půty. K vidění budou nejen prostory hradu a 
jejich exponáty, ale i výstava útrpného práva 
samozřejmě mnoho zajímavého pro děti i dospělé 
v rámci slavností. 
Pomalu se nám chýlí ke konci rekonstrukce vodovodu 
v Sadové ulici, kterou realizuje společnost CHEVAK 
Cheb, a.s. Následovat bude další fáze, která bude 
spočívat v pokládce nového povrchu, kdy město již 
vysoutěžilo zhotovitele, který bude akci provádět.  
Druhá polovina května i počátek června budou ve 
znamení mnoha akcí, těším se na setkání s vámi na 
některé z nich. 
      
    
 
      
   

Mgr.  R ita  Ska lová  -  sta rostka 
 

 

Jubilanti tohoto měsíce 
                                               
 
 
Veronika Šollarová  94 let 
Josef Roth   89 let   
Marta Svobodová  88 let   
Sieglinde Teschauerová  83 let   
Ernestina Holubová    83 let 
Jiřina Glazerová                   83 let   
 

                                                                                                        
 

Blahopřejeme! 
                                       Matr iká řka   Mě Ú  Ska lná  :  Ja na  He rrová 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 
 
 

                                    

Jarní zprávičky z mateřské 
školky 
V měsíci dubnu jsme ve všech třídách oslavili Den 
Země výchovou dětí k ekologii a celkovým vedením 
dětí k lásce k přírodě i její ochraně. Krása přírody je 
v okolí našeho města patrná na každém kroku, právě 
proto se snažíme tuto krásu učit vnímat již děti. 
Plánovanou každoroční akcí naší MŠ spojenou 
s ochranou přírody kolem nás je,, Čištění lesa i našeho 
okolí“ , následné třídění odpadu a  jeho odnesení 
z přírody do sběrných kontejnerů. 

Ve středu 10. dubna jsme postupně během 
dopoledne s dětmi všech tříd navštívili místní 
Geofyzikální muzeum. Průvodkyně Mgr. Lucie Šetková 
nás velice ochotně přivítala a seznámila děti s celým 
prostorem muzea. Vysvětlila dětem fyzikální zákony 
vzniku zemětřesení a zároveň ukázala různé měřící 
přístroje. Děti si mohly změřit také svoje dupání, což je 
velice bavilo      Na závěr předvedla paní Šetková velmi 
pěkný chemický pokus, při kterém mohly děti názorně 
vidět tok lávy z činné sopky, který tato chemická 
reakce velmi dobře znázorňovala. Paní Šetková tak 
úměrně věku dětí předala zajímavé poznatky vědy 
v této oblasti dětem a postarala se tak o nevšední 
a krásný zážitek.                                       Mgr. Lucii Šetkové 
tak touto cestou ještě jednou děkujeme a budeme se 
těšit na další setkání. 

V úterý 23. dubna a ve středu 24. dubna 
navštívily všechny třídy naší MŠ také místní knihovnu. 
Paní knihovnice Veronika Florusová nám vše ukázala 
a provedla nás prostory dětské i dospělé knihovny. 
Seznámila děti formou obrázkových pravidel s pravidly, 

která by se měla dodržovat pro správné zacházení 
s knížkami. Připravila pro děti předčítání veršované 
pohádky o zvířátkách, které se dětem moc líbilo, a i ti 
nejmenší tiše poslouchali, jak příběh dopadne. Starší 
děti si mohly na zkoušku vyplnit čtenářskou přihlášku 
bez vepisování údajů, ale kreslením obrázků podle 
instrukcí paní knihovnice. Za dopomoci učitelek 
i asistentky pedagoga to nakonec zvládly všechny děti. 
Za odměnu dostaly všechny děti svou průkazku 
čtenáře do místní knihovny. 

Koncem dubna jsme také se všemi třídami 
uskutečnili návštěvu na zahrádce manželů Marie 
a Václava Špicelových, kde jsme si byli prohlédnout 
a pozorovat malá housátka. Děkujeme za milé přijetí 
a pěkný zážitek. 

Ve čtvrtek 25. dubna přijelo do naší školky 
chebské divadlo s pohádkou ,, O pejskovi a kočičce“. 
Divadelní představení bylo poučné, a ještě se při něm 
děti velice nasmály a pobavily. Zároveň toto 
představení i pozorování housátek obohatilo tematický 
celek našeho ŠVP ,, Dvůr plný zvířátek“. 

Třída Motýlků přijala pozvání jedné z maminek 
na Čarodějnické dílny u nich v zahradě, které se konaly 
v pátek 26. dubna. Maminka Pavla Hottmarová 
připravila dětem ohniště s malou papírovou 
čarodějnicí, kterou jsme nejprve společně upálili a pak 
už se pekly dlouho očekávané buřtíky. A jak výborně 
chutnaly, když si je každý opékal sám tak, jak je má kdo 
rád.     Na programu čarodějnických dílen ještě bylo 
namotávání pavoučků, hod na cíl na čarodějnici, 
skládání rozstřihaných obrázků čarodějnice a na závěr 
malý hlavolam i zkouška trpělivosti dětí – vytažení 
čarodějnické sladké odměny rukou přes pavučinu 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA - FOTOGALERIE 
 
 
 

upletenou z provázků tak, aby nezazvonila rolnička. 
Čarodějnickou návštěvu si děti moc užily, a ještě 
jednou děkujeme paní Pavle Hottmarové za krásné 
společné zážitky. 

V úterý 30.dubna děti třídy Motýlků, jako již 
tradičně, ozdobily barevnými pentlemi městskou 
MÁJKU před sportovní halou. Mohly tak jako první vidět 
i vyrobenou čarodějnici, která bude po celý měsíc 
Májku zdobit. Tradiční akce proběhla ve spolupráci 
s vedoucím sportovní haly panem M. Fúričkou. 
Ve čtvrtek 2. května se konal v naší školce zápis do MŠ 
pro školní rok 2024/2025 spojený se Dnem otevřených 

dveří pro rodiče s dětmi. Bylo možné si prohlédnout 
celou naši školku, vidět děti všech tříd při různých 
činnostech, pohrát si s hračkami nebo využít hraní na 
školní zahradě, protože počasí bylo velmi vydařené. 
Z výsledků zápisu vyplývá, že pro uvedený školní rok 
budou od 1. září 2024 třídy naší MŠ opět zaplněny.  

                                              
 

 Z a  m ate řskou školu ře dite lka  Bronisla va  Kuže lková  
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Hudební festival: Dechová 
hudba z Čech i Německa 

Při nedávném výletu s místními seniory jsme vydali do 
malebného městečka Gunzen v Německu, kde právě 
probíhal první ročník hudebního festivalu. Tento festival 
přinesl nejenom hudební zážitek, ale i tradiční 
pochoutky z české a německé kuchyně. 
Hlavním lákadlem našeho výletu byl samozřejmě 
hudební zážitek. Živá dechová hudba, která zaznívala 
z pódia, nás provedla skrz pestrou paletu melodií z Čech 
i Německa. Hudba uměla rozehřát srdce i ústa, a to 
i našich nejstarších společníků, kteří si užívali melodie 
znějící kolem nás. 
Při poslechu dechové hudby jsme si pochutnávali na 
tradiční německé klobáse a chybět samozřejmě 
nemohla sklenka chlazeného piva. Nejmladší účastníci 

našeho výletu si s velkým nadšením vyzkoušeli skákací 
hrad a mini kino na kolečkách, které uchvátilo i spoustu 
dospělých.  

V rámci protažení nohou, jsme se s některými vydali na 
obhlídku okolí Gunzenu, kde jsme mohli obdivovat 
krásnou přírodu, lesy, vyhlídku na kopce.  
Vzhledem k tomu, že festival byl prvním ročníkem, bylo 
zjevné, že organizační tým udělal maximum pro to, aby 
vytvořil nezapomenutelný zážitek.  

 
  Ve ronika  Florusová  –  knihovnice  
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Pozvánka na středověké Slavnosti purkrabího Půty do Lokte 
 

Město Skalná Vás srdečně zde na výlet do 
nedalekého malebného města Loket, které leží 
na úpatí Slavkovského lesa na meandru řeky 
Ohře. Dominantou města je středověký hrad, 
který se tyčí na skalním ostrohu nad řekou. 
Loket hraje v historii významnou roli, neboť býval 
důležitým královským městem.  Ale jsou zde 
i další pamětihodnosti – kostel svatého Václava, 
morový sloup Nejsvětější Trojice, městské 
opevnění. V době naší návštěvy se zde 
uskuteční středověké Slavnosti purkrabího Půty.  
 
 
 
 

Výlet je vhodný i pro rodiny s dětmi a uskuteční se v neděli 9. 6. 2024. Odjezd ze Skalné z autobusové zastávky je 
plánován v 10:00 hod. Předpokládaný návrat mezi 16:00 a 17:00 hod.  
 

Na programu bude prohlídka hradu, kde 
se v jeho exponátech nachází i originální 
část loketského meteoritu a exponáty 
z navrácených loketských sbírek. 
Protože hrad sloužil ve své historii i jako 
vězení, a to až do roku 1948, je zde 
i v autentických prostorách sklepení 
hradu výstava útrpného práva. Kde je 

možno slyšet mrazivé výkřiky a sténání trestanců.   
 
Dále budou v době naší návštěvy k vidění rytířské turnaje, gotická 
i barokní šermířská klání, jarmark, ukázky středověkých řemesel, které si 
budete moc i vyzkoušet. Dále bude ukázka výcviku dravců, středověká 
hudba a tance, kejkle, silová akrobacie, pouliční divadlo. Ve 12.30 se 
můžete podívat na provazochodce na náměstí, ve 13:00 hodin bude 
historický průvod městem, který vás zavede do tajemných koutů města. 
Pro malé návštěvníky budou připraveny tematické dílny, kde se mohou 
naučit nové dovednosti a zažít dobrodružství jako skuteční rytíři.  
 
 
Registrace: V případě zájmu nás prosím kontaktujte na telefonním čísle 354 548 824 nebo e-mailem poplatky@skalna.cz 
u paní Kirch do 06.06.2024. Poté obdržíte potvrzení s podrobnostmi. Cena zájezdu včetně vstupného do hradu a na 
Slavnosti purkrabího Půty činí 200 Kč. V případě zrušení rezervace se cena výletu nevrací.  
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 Zdobení Májky a Pálení čarodějnic 

 
Nejprve bylo potřeba přichystat 
májku. Hasiči se vypravili do lesa 
hledat nejvyšší smrk. Za pomoci 
traktoru pana Marka Šollara jej 
dopravili k požární zbrojnici. Poté 
ohoblovali kůru a nechali májku 
vyschnout. Zelenou břízu na špičku a 
věnec ze chvojí ozdobili mladí hasiči 
barevnými stuhami. Ověnčený strom 
představuje nejen symbol jara, ale 
také lásky. „Byl pozdní večer – první 
máj – večerní máj – byl lásky čas.“ (K. 
H. Mácha). Díky zapůjčenému jeřábu 
Skaldo hasiči Májku postavili. 
Dovoz dřeva na vatru zajistily 
Technické služby města Skalná 
a hasiči ji opět postavili.  

Tradiční pálení čarodějnic, poslední dubnový 
den, proběhlo druhý rok u Skalenské hasičárny. 
Sluncem prosvícený podvečer přivítal přes dvě desítky 
malých čarodějnic a čarodějů a hojný počet ostatních 
návštěvníků.  

Pro všechny děti jsme nachystali 
soutěže a sladké odměny. Nechyběl 
ani stánek s cukrovou vatou. 
Společně s čarodějnicemi a čaroději 
jsme si potom zatančili okolo vatry a 
vyhodnotila se ta nejkrásnější maska. 
Tou byly letos vybrány Gábinka a Míša. 
Všechny ostatní čarodějnice byly také 
odměněny. Po setmění se vydal 
lampionový průvod kolem bývalého 
zámku a rybníčka, kde nás cestou 
postrašila strašidla. 
Pro dobrou náladu a taneční zábavu 
po celou dobu hrála živá hudba – 
Vašek a Vašek s přáteli. Opékaly se 
buřty, něco na zapití a k zakousnutí se 

také našlo v našem hasičském stánku. 
Velké díky patří našim hasičům, kteří vše nachystali. 
Dále městu Skalná za finanční podporu a kulturní komisi 
za spolupráci. Děkujeme všem čarodějnicím 
a doprovodům za hojnou účast. Těšíme se zase za rok!

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pro více 
fotek 

navštivte 
 

 

  

            SDH Ska lná  ve doucí  m ladých ha sičů Kate ř ina  Došková  a Nikola  Šm atová  
 

Autor fotek - Stanislav Pažďora & FotoPaSt tímto moc děkujeme! 
 

 

Pro více fotek 
navštivte 

Facebookové 
stránky města 

Skalná 
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Jarní soutěže mladých hasičů 
Na Skalenskou soutěž O pohár hradu Vildštejn dne 14. 
4. přijeli mladí hasiči z Teplé, Třech Seker, Velké 
Hleďsebe, Libé, Chebu Hájů, Plesné, Křižovatky. Počasí 
se vydařilo, pořadatelé se postarali o bezvadné zázemí, 
včetně občerstvení. Fanoušci o soutěžní atmosféru. 
Rozhodčí, vedoucí a děti o sportovního ducha a fair play. 
Družstva se utkala ve štafetě požárních dvojic 
a upraveném útoku CTIF. Putovní pohár si odvezli starší 
děti do Teplé. Soptíci ze Skalné vybojovali: mladší 2. 
místo a starší 5. místo. Soutěže se zúčastnilo celkem 16 
družstev (2 přípravky, 7 mladších a 7 starších) z celého 
okresu Cheb. Děkujeme hradu Vildštejn za sponzorský 
dar pro zúčastněná družstva, také všem domácím 
hasičům a rodičům za pomoc při akci. 

V neděli 5. 5. se v Teplé konala soutěž 1.ročníku 
,,Tepelského vyřazováku’’. Místní hasiči zde přivítali 

družstva mladých hasičů z Chebu Hájů, Křižovatky, 
Plesné, Skalné, Velké Hleďsebe, Třech Seker, Lubů, Libé 
a Teplé. Soutěžilo se ve štafetě dvojic. My jsme sestavili 
dvě pětičlenná družstva – mladší a starší. Naši mladší 
bojovali až dokonce a dostali se do finále o první a druhé 
místo. Nakonec si vyběhali krásné 2. místo, celkově ze 
14 družstev. Starší se také snažili, ale na medaili to 
nestačilo, skončili na 5. místě z 10 družstev. Jako bonus 
jsme si přivezli nového maskota, náš tým je posílen 
o dalšího dráčka Soptíka.  

Další závody, okresní kolo Hry Plamen se konají 
ve Velké Hleďsebi ve dnech 17.5. (16:00-20:00) a 18.5. 
(9:00-16:00) na fotbalovém hřišti. Kdo by měl zájem, 
přijeďte podpořit mladé hasiče! 

  

            SDH Ska lná  ve doucí  m ladých ha sičů Kate ř ina  Došková  a Nikola  Šm atová  
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Život v DZR Kazdův Dvůr 
 

Měsíc duben byl v Domově plný akcí. Za klienty přišel 
Mgr. Šašek, duchovní správce farnosti Skalná. S klienty 
měl společnou bohoslužbu i individuální rozpravy.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V polovině měsíce si zaměstnanci pro klienty připravili 
sportovní dopoledne, které zahrnovalo hod míčem, 
kuželky, kriket a šipky. Každý, kdo se zúčastnil, dostal 
diplom. U mnoha klientů se projevila zdravá soutěživost 
a sportovní vlohy. 
 
Následující den udělal radost klientům manžel jedné 
z klientek tím, že si přivezl svou harmoniku a klientům 
zpříjemnil dopoledne zpěvem lidových písní, a dokonce 
i tancem.  
 
Dne 23. 04. 2024 proběhl v Domově cvičný zásah 
jednotek HZS. Cvičení se zúčastnili dobrovolní hasiči ze 

Skalné, Plesné, Cheb – 
Háje a profesionální hasiči 
ze stanice HZS Cheb, HZS 
Aš a SŽDC Cheb. Z řad 
klientů a pracovníků 
domova se stali figuranti, 
které zasahující hasiči 
„zachránili“      . 
 

A kulturní akce v Domově 
stále nekončí. V závěru 
měsíce dubna si zaměstnanci připravili pro klienty 
čarodějnický rej za doprovodu harmoniky, na kterou 

klientům přišel zahrát p. 
Püchner. Tančilo se a zpívalo. 
Akce se moc líbila.  
 
Na úplný závěr měsíce dubna 
klienty navštívil ukulelový 
soubor LeLeBAND. Klientům 
Domova a rodinám klientů 
členové souboru zahráli 
známé české i zahraniční 

písně, doprovázené zpěvem. Všichni si akci náramně 
užily, zpívalo se, tančilo, dokonce si klienti na ukulele 
i sami zahráli. 
 

Mgr.  L uc ie  Va le čková , DiS.  –  sociá lní  
 

pra covnice  
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Západočeské divadlo v Chebu 
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OZNÁMENÍ PČR 
NÍ VE MĚSTĚ 

 
Cyklistická sezóna je v plném proudu a tak si připomeneme několik preventivních rad a informací. Cyklista je 
účastníkem silničního provozu. Přestože nemusí na jízdní kolo vlastnit žádný řidičský průkaz, jeho povinností je v 
potřebné míře znát pravidla silničního provozu, kterými se musí při jízdě na silnici, ale i po stezce pro cyklisty řídit. 
V provozu se můžete setkat i například s jezdcem na elektrické koloběžce, na kterého je také hleděno jako na 
účastníka silničního provozu. 
 

Z pohledu cyklisty je důležité se držet několika pravidel. Mezi 
základní povinnosti cyklisty patří před vyjetím vždy zkontrolovat 
stav kola a též mít na kole povinnou výbavu. Jízdní kolo musí mít 
dvě na sobě nezávislé brzdy, přední odrazku bílé barvy, zadní 
odrazku červené barvy, oranžové odrazky na paprscích kol a 
rovněž na obou stranách pedálů. Za snížené viditelnosti musí být 
kolo vybaveno v přední části světlometem s bílým světlem a v 
zadní části kola svítilnou červené barvy. Cyklistická přilba je 
povinná do 18 let, ale život Vám může zachránit i v dospělosti. 
Doporučujeme ji tak nosit všem, bez rozdílu věku a kdykoli 
usednete na kolo. Obecně platí, že cyklisté jezdí po silnici vpravo, 
co nejblíže pravému okraji vozovky, a to pouze v řadě za sebou.  

 
Účastníky silničního provozu jsou také uživatelé elektrokoloběžek, kteří si to často ani neuvědomují a měli by tak 
dodržovat pravidla platná jako pro cyklisty. Koloběžka nebo elektrokoloběžka s výkonem do 1 kW a maximální 
konstrukční rychlostí do 25 km/hod. se totiž z hlediska provozu na pozemních komunikacích považuje za jízdní kolo. 
 
Osoby jedoucí na elektrokoloběžce musí k jízdě užít buď stezku pro cyklisty, jízdní pruh pro cyklisty, nebo přilehlou 
pozemní komunikaci. Přitom smějí jet po silnici pouze jednotlivě za sebou a při pravém okraji vozovky. Stejně jako u 
cyklistů dítě do 18 let může vyjet na koloběžce jen s cyklistickou přilbou. Děti mladší 10 let musí jet po silnici pouze 
pod dohledem osoby starší 15 let. 
 
Stejně jako cyklista, tak i uživatel elektrokoloběžky by měl dbát na povinnou výbavu, která obsahuje minimálně dvě na 
sobě nezávislé účinné brzdy, zadní odrazku červené barvy, odrazky oranžové barvy na paprscích alespoň jednoho 
kola, v případě snížené viditelnosti světlomet svítící dopředu bílým světlem a zadní svítilnu červené barvy. 

 
V provozu na silnicích patří cyklisté do nejohroženější skupiny účastníků silničního provozu. 
 
Pozor na alkohol! Jako řidič nesmí jezdec na elektrokoloběžce či cyklista před jízdou ani během jízdy požít alkohol 
nebo jiné návykové látky. 
 
Důležité je i oblečení, které si na kolo či koloběžku berete. Doporučujeme zvolit výrazné či přímo reflexní oblečení, 
abyste byli dobře vidět i při zhoršeném počasí na mnohem větší vzdálenost.  
 
Mnoho šťastných kilometrů na kole či koloběžce Vám přeji policisté z oddělení tisku a prevence Krajského 
ředitelství policie Karlovarského kraje. 
 

kpt. Bc. Zuzana Churaňová 

koordinátorka prevence kriminality Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje 
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